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TISKOVÁ ZPRÁVA - 17.5.2013

Vyhlášení výsledků 8. ročníku soutěže "Lidice pro 21. století"

Osmý ročník mezinárodní vědomostní soutěže vyhlašované Památníkem Lidice, Ústavem pro studium 
totalitních režimů Praha a Filozofickou fakultou Univerzity Karlovy byl uzavřen s těmito výsledky:


I. kategorie


II. kategorie


Cena poroty: 


I. kategorie


II. kategorie


Literární práce všech uvedených soutěžících budou nejpozději 14.6.2013 zveřejněny na webových stránkách 
soutěže www.lidice21.cz.


O soutěži

Soutěž "Lidice pro 21. století" je vědomostní a literární soutěž pro děti a mládež z celého světa. Cílem 
soutěže je přispět k uchování památky občanů středočeské obce Lidice, zavražděných německými nacisty 
v roce 1942, a k prohlubování znalostí nejmladší generace o historických událostech vztahujících se ke 2. 
světové válce a k totalitním režimům ve světě ve 20. století.


Letošního ročníku se zúčastnilo celkem 2509 soutěžících z České republiky a Slovenska. V I. kategorii (10 – 
14 let) se do soutěže zapojilo 1466 žáků, ve II. kategorii (15 – 19 let) 1043 studenti. Stále vysoký byl letos i 
počet zaregistrovaných škol, kterých bylo 81. Studenti té nejúspěšnější, Gymnázia Václava Hlavatého 
z Loun, získali pozvání na slavnostní vyhlášení vítězů.


1. místo
:

Kristýna Plzákov
á

Gymnázium V. Hlavatého 
Louny

2. místo
:

Tomáš Dryml
Gymnázium Ústí nad Orlicí

3. místo
:

Jiří Matějka Gymnázium V. Hlavatého 
Louny

1. míst
o:

Vojtěch Bill
Gymnázium Rožnov pod Radhoštěm

2. míst
o:

Karolína Peřinov
á Střední zdravotnická škola Šumperk

3. míst
o:

Barbora Horská Obchodní akademie a jazyková škola s právem státní 
jazykové zkoušky Pardubice

Dominika Matuškov
á

Základní škola 
Vratimov

Kateřina Novákov
á

Základní škola Dolní 
Bousov

http://www.lidice21.cz/08/tzpravy_cz.aspx#20130517
http://www.lidice21.cz/08/tzpravy_cz.aspx#20130109
http://www.lidice21.cz/


Ukázka oceněné literární práce

" V.L.A.S.T. 
Tento pojem znamená pro hodně lidí hodně věcí. V jako VÍTĚZSTVÍ. Pro někoho je jeho vlast fotbalový 
stadion, kde hraje jeho oblíbený fotbalový tým. Chodí se dívat na hru s radostí a s chutí. Zazpívat si hymnu 
onoho milovaného týmu. Zažívat pocit vítězství s lidmi, se kterými je vám dobře a kteří vám rozumí. Nemusí 
to být jen radost z něčího vítězství, ale také z vašeho vlastního. Když děláte odmalička nějaký sport, děláte 
ho s chutí a poctivě trénujete, dosáhnete vrcholu. Každý sportovec sám zažil, jaké to je vyhrát, ale také, jak 
chutná prohra. L jako LÁSKA. Láska je krásná, když ji máte s kým sdílet. Proto je důležité mít přátele a 
rodinu. Někoho, kdo vás podrží a bude tady vždy pro vás. Tito lidé jsou naší důležitou součástí. Bez nich je 
život prostě nudný. A jako ALFA. První písmenko řecké abecedy. Jsou to začátky našich snažení a úspěchů. 
Když chce člověk něco dokázat, prvním a nejdůležitějším krokem je ZAČÍT. Když pro to, abyste dosáhli cíle, 
děláte všechno až do vyčerpání svých sil, dokážete to. Těmhle začátkům jsou mnozí lidé vděční, protože 
bez nich by se nikam nedostali… " 
(Dominika Matušková, Základní škola Vratimov, I. kategorie)


Předání cen vítězům

Slavnostní vyhlášení výsledků 8. ročníku soutěže a předání cen vítězům a finalistům proběhne ve čtvrtek 
13. června 2013 v 11 hodin v Základní škole Moskevská ulice v Kladně. Všichni finalisté obdrží účastnický 
diplom a věcné ceny. Záštitu nad letošním slavnostním vyhlášením výsledků převzal primátor Kladna 
Ing. Dan Jiránek. Soutěžícím, jejichž literární práce porota ocenila zvláštní cenou poroty, bude předána 
skleněná plastika, diplom a další věcné ceny od partnerů soutěže. Vítězové obou kategorií získávají jako 
hlavní cenu skleněnou lidickou růži. Účastníci soutěže, kteří se umístili na prvních třech místech v každé 
kategorii, obdrží diplom s uvedením kategorie, pořadím, na němž se umístili, a věcné ceny. Čeká na ně také 
společný týdenní pobyt na Valašsku (Drnovice, Prlov, Ploština), následně v Banské Bystrici a okolí.


Oceněným soutěžícím a finalistům budou v případě jejich neúčasti na slavnostním vyhlášení ceny zaslány 
poštou.





Program slavnostního vyhlášení výsledků 13. června 2013


Kontakty

viz. stránka kontaktů





TISKOVÁ ZPRÁVA - 9.1.2013

9. ledna 2013 byl zahájen 8. ročník mezinárodní vědomostní soutěže "Lidice pro 21. století" vyhlašované 
Památníkem Lidice, příspěvkové organizace Ministerstva kultury ČR, Ústavem pro studium totalitních režimů 
a Filozofickou fakultou Univerzity Karlovy v Praze.


Soutěž je určena mládeži z celého světa ve věku 10 - 19 let. Jejím cílem je přispět k uchování památky 
občanů středočeské obce Lidice, zavražděných nacisty v roce 1942, a k prohlubování znalostí nejmladší 

10:0010:45 registrace finalistů a vítězů v ZŠ Moskevská ulice

Oficiální program

11:0012:10 slavnostní předání cen vítězům a finalistům soutěže,  
oceněné literární práce přednesou Josef Somr a Martin 

Stropnický

Doprovodný program

13:30-15:30 prohlídka Památníku Lidice 
prohlídka hornického skanzenu Mayrau

http://www.lidice21.cz/08/kontakty_cz.aspx


generace o historických událostech, vztahujících se k druhé světové válce a k nacistickým totalitním 
režimům 20. století.


Soutěž probíhá prostřednictvím internetu a je rozdělena do dvou věkových kategorií: 10 -14 let a 15 – 19 
let. Žáci mohou soutěžit v jednom ze čtyř soutěžních jazyků: v češtině, angličtině, němčině nebo ruštině.


Pro účast v prvním kole soutěže je nutné se nejprve zaregistrovat na stránkách soutěže www.lidice21.cz, 
kde každý přihlášený soutěžící najde vědomostní test a téma literární práce. Téma je možné zpracovat v 
libovolném literárním žánru a to nejpozději do ukončení prvního kola soutěže 3. března 2013. Do tohoto 
termínu musí soutěžící také vyplnit vědomostní test. Na základě vyhodnocení vědomostních testů a dodržení 
formálních pravidel stanovených pro literární práci (téma, rozsah) postupuje do druhého (finálového) kola 
21 nejúspěšnějších soutěžících z každé věkové kategorie. Finalisté v druhém soutěžním kole vyplňují od 20. 
do 24. dubna 2013 druhý vědomostní test, porota soutěže pak vyhodnocuje obsahovou a literární úroveň 
literárních prací účastníků finále.


Součástí vědomostní soutěže je tradičně soutěž „O nejaktivnější školu", do níž je zařazena každá škola, 
která se do 8. ročníku zaregistruje. Nejúspěšnější škola (rozhoduje počet zaregistrovaných žáků školy v 
poměru k počtu žáků na škole a jejich celkové umístění v soutěži) získá odměnu v podobě hrazené dopravy 
na slavnostní vyhlášení vítězů soutěže. Dalších devět nejaktivnějších škol obdrží publikace věnované 
Památníkem Lidice a partnery soutěže.


Slavnostní vyhlášení vítězů soutěže proběhne 13. června 2013 v prostorách Základní školy 
Moskevská ulice v Kladně. Oceněné práce přečtou pozvaní hosté – přední dramatičtí umělci. Všichni finalisté 
obdrží účastnický diplom a věcné ceny. Soutěžícím, jejichž literární práce porota ocení zvláštní cenou poroty, 
bude předána skleněná plastika, diplom a další věcné ceny od partnerů soutěže. Vítězové obou kategorií 
získávají jako hlavní cenu skleněnou lidickou růži. Účastníci soutěže, kteří se umístili na prvních třech 
místech v každé kategorii, obdrží diplom s uvedením kategorie a pořadím, na němž se umístili a věcné ceny. 


Harmonogram 8. ročníku - viz. harmonogram  
 
Kontakty - viz. stránka kontaktů


http://www.lidice21.cz/
http://www.lidice21.cz/08/harmonogram_cz.aspx
http://www.lidice21.cz/08/kontakty_cz.aspx

